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TÜ RK PARASI KIYMETI NI  KORÜMA HAKKINDA 32 SAYILI 
KARARA I LI ŞKI N 2008-32/34 NO.LÜ TEBLI Ğ  ’DE YAPILAN 
DEĞ I ŞI KLI KLER 

I. GİRİŞ 

Dolarizasyonun önlenmesi ve Türk parasının kıymetinin korunması amacıyla 28.02.2024 tarihli 32474 sayılı 

Resmi Gazete’de yayımlanan ve 2008-32/34 sayılı Tebliğ’de Değişiklik Yapılmasına Dair 2024-32/69 sayılı Tebliğ 

ile 2008-32/34 sayılı Tebliğin 8. maddesinin 9. fıkrasının son cümlesi değiştirilerek Türkiye’de yerleşikler arasındaki 

bazı menkul alım-satım işlemlerinde ödemenin yabancı para ile yapılması mümkün hale getirildi. 

II. ÖDEMESİ DÖVİZ CİNSİNDE YAPILABİLECEK MENKUL SATIŞ İŞLEMLERİ 

Bilindiği üzere 19.04.2022 tarihinde yayımlanan 32/66 sayılı Tebliğ ile bu tarihten sonra yabancı para cinsinden 

akdedilen sözleşmelerin ödemesinin Türk Lirası ile yapılması zorunlu hale getirilmişti. 

Bu defa yayımlanan 32/69 No.lu Tebliğ ile Türkiye’de yerleşik kişilerin aşağıda sayılan menkul alım-satımı 

sözleşmelerinde yer alan yabancı para ödeme ve tahsilatlarını yabancı para ile yapabilme imkanı getirilmiştir. 

21.04.2022 tarihinden geçerli olmak üzere yabancı para cinsinden ödenecek/tahsil olunabilecek sözleşme ve 

işlemler;  

 

1- 19.04.2022 tarihinden önce akdedilmiş sözleşmelere istinaden bu tarihten önce yürürlüğe girmiş bulunan 

döviz cinsinden kıymetli evrak kapsamındaki ödeme yükümlülükleri. (Kıymetli evraklar; bono, çek, tahvil, pay senedi, 

taşıma senedi, makbuz senedi, varant, konşimento) 

2- 19.04.2022 tarihinden önce düzenlenmiş faturaların ödeme yükümlülükleri. 

3- Borsa İstanbul A.Ş. Kıymetli Madenler ve Kıymetli Taşlar Piyasasında döviz cinsinden gerçekleştirilen 

kıymetli maden ve kıymetli taş alım satım işlemleri ile bu işlemlerin takası kapsamındaki ödeme yükümlülükleri. 

 

28.02.2024 tarihinden geçerli olmak üzere yabancı para cinsinden ödenecek/tahsil olunabilecek sözleşme ve 

işlemler;  

 

1- Dış Ticaret Sermaye Şirketi, Sektörel Dış Ticaret Şirketi ile E-İhracat Konsorsiyumu statüsüne sahip şirketler 

üzerinden aracılı ihracat sözleşmesine dayanarak gerçekleştirilecek ihracatlara yönelik menkul satış sözleşmeleri 

kapsamındaki ödeme yükümlülükleri. 

2- Gümrük beyannamesine tabi tutulan ihrakiye satış ve teslimi dahil 27.10.1999 tarihli ve 4458 sayılı Gümrük 

Kanunundaki transit ve gümrük antrepo rejimleri ile geçici depolama ve serbest bölge hükümlerinin uygulandığı 

malların teslimine ilişkin akdedilen menkul satış sözleşmeleri kapsamındaki ödeme yükümlülükleri. 

3- Serbest bölgede faaliyet gösteren firmalar ile dış ticaret işlemleri kapsamında yapılan menkul satış 

sözleşmesine konu malların teslimine ilişkin ödeme yükümlülükleri. 

 

Bilgilerinize sunulur. 
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